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Herrn Bruno Zimmermann 
Präsident GGR 
Stadthaus am Kolinplatz 
6300 Zug

Gergor R. Bruhin, Fraktionspräsident SVP 
Stefan W. Huber, Fraktionspräsident GLP

Zug, 16.06.2019 - eingereicht per Mail
Interpellation „Fragen zur Transparenz: Wer sitzt in den Kommissionen und wie sind sie dorthin gekommen? »

Die Fraktionen SVP und GLP begrüssen die beiden von der FDP eingereichten Vorstösse zu den Kommissionen und sind 
froh, dass etwas Licht ins Dunkel der Kommissionen gebracht wird. Leider bestehen in Bezug auf die Zusammensetzung 
der Kommissionen immer noch grosse Unklarheiten. Aus diesem Grund möchten wir einige zusätzliche Fragen an den 
Stadtrat richten. Leidergibt es keine Transparenz, welche Personen und Qualifikationen hinter den Namen der 
Kommissionsmitglieder stecken und wie, und auf welcher Entscheidungsgrundlage diese rekrutiert werden. Die Mitglieder 
der städtischen Kommissionen prägen mit ihrer Arbeit die Stadtentwicklung wesentlich mit. Es ist deshalb von grossem, 
öffentlichem Interesse wie sich die Kommissionen zusammensetzen. Grundsätzlich wird zwischen Fachkommissionen 
und politisch zusammengesetzten Komissionen unterschieden. Die Mitglieder einer Fachkommission rekrutieren sich 
aufgrund ihrer Fachkompetenz z.B. bei der Alterskommission. Bei politisch zusammengesetzten Kommissionen wie der 
Schul-, und Nachhaltigkeitskommission ist jedoch die politische Zugehörigkeit entscheidend. Aus diesen Überlegungen 
ergeben sich folgende Fragen:

1. Wie läuft ein übliches Rekrutierungsverfahren für die Fachkommissionen ab? Fragt der Stadtrat potentielle Mitglieder 
innerhalb des persönlichen Bekanntenkreises an, oder gibt es ein offenes Bewerbungsverfahren?

2. Wie stellt der Stadtrat sicher, dass in einer Legislatur jeweils alle politisch relevanten Kräfte in den politisch 
zusammengesetzten Kommissionen vertreten sind? Welche Massnahmen ergreift er dazu?

3. Zusätzlich zu den Namen und Vornamen der Mitglieder der städtischen Kommissionen und Abordnungen bitten wir 
den Stadtrat um folgende Informationen:
• Wohnort in der Stadt Zug, im Kanton Zug oder ausserhalb?
• Anzahl, Dauer und Bezeichnung aller bisherigen Kommissionsmitgliedschaft/en
• Qualifikationsgrund für die Wahl in die Kommission und aktuelle berufliche Tätigkeit
• Wahl auf Antrag welcher Stadträtin / welches Stadtrates?
• Höhe der 2018 für die Kommissionsarbeit des Mitglieds ausbezahlten Brutto-Entschädigungen in SFR.

Wir danken dem Stadtrat bereits im Voraus für die schriftliche Beantwortung dieser gemeinsamen Interpellation von SVP 
& GLP Stadt Zug.

Wir verbleiben mit freundlichen Grüssen

SVP Fraktion
Gregor R. Bruhin, Fraktionspräsident SVP

glp Fraktion
Stefan W. Huber, Fraktionspräsident GLP


